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k- CHIMIE ( § points )
Exencioe S B (045 paints )

1°) Compléter les affirmations suivantes :

a- (eau de robimnet est un mélamge ...................

b- £ ‘acier est un solide constitué de trous métaux ( Fer + Chrome + Nickel ) est appelé ...

e Uncopspur.......cc........... est formé essentiellement de carbone.
d- La matiére est divisible, on dit que [ matidre est ........oooviiiiiiinn,
#- Un gaz comrespond 6 une SEUCtHE . ....oooviiiiiniie B coiiiianioniainiinns
2°) Une bague en Or 9 carats pése Bg, cette bague est un mélange de cuivre et de [Or.
a- calculer [a masse de (Or pur dans cette bague.

E- Dédutre fa masse du curvre.

Eneroloe S 2o (4 peints )
12) Une fewlle & alumimum a une épaisseur e = 0,015 mm. Chagque atome & alummium est
reprisenté par une sphire de diamétreD =3 107 ""m.

a- Combien y a-t-if atomes d"aluminium dans cette éparsseur en supposant qu s sont
disposés les uns a coté des autres 2

b- Que peut-on dire sur les dimensrons de la molécule. Le métre est-il (unité adopeé par les
clitmistes

2°) Une quantité d eau de masse M = 3g contient N = 10* molécules 4 eau.

a- Calcufer la masse m & une molécule & eau eng puss enkg.

B- Que peut-on dire sur la masse de fa molécule.
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1 Enysiaue = (12 points)
Exercice N B (5 puints)
On réafise fes § expériences du tableau ci-dessous (A) et (C)sont dewy régles en plastiques.
(B)est un tissu et (b) est une boule d"un pendule éfectrostatique. (A), (B)et (C)sont
instialement neutres.

Le corps (A) est froteé Le corps (A) est misen | Approchons le corps (C) de la boule
contre ke corps (B) contact avec le :mp.i (C) (b) On ofiserve une attraction

{'ﬁ' ] .';:

@JQ‘ (3 E)

u:t:],

Dans fa 1% expénence (A) et (B)deviennent électnsés et portent respectrvement les charges
qa et qy- Aprés la 2= expénence (C)devient électnsi et porte fa charge qe.
1°) e quel type d électrisation s'agit-il dans (a 1% et la 2 expénence ?

2°) Sachant que (b) est imtialement chargée pasitivement, détermmer en le justifiant fe signe de
chacune des charges portés par les corps (A), (B) et (C) ?

3°) Au cours du contact entre [a rigle (A) et la régle (C)if se produst un transfert 4 électrons :
a- La régle (C)a gagner ou a perdu o électrons 7 Justifier
b- Sachant que fa charge en coulomb de (a régle (C)est g¢ = =80.107°C caleuler £ nombre
d électrons regus par (@ régle (C). On donne [a charge élémentaire - e = 1,6.1071'C

Exercice S 22 (7 points ) )
1°) On réafise fe ctreuit survant : - Représenter le schéma de ce circuit en
uttlisant les symboles normalisés des dipiles

(interrupteur ouvert).




2%) Comment les dipiles sont montés (assocsés) dans ce cireut ?
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a- Compléter les tableaux ci-dessus.

b- Sachant que le groupe & éléve a oublier de prendre les mesures Campéremétre (Ay) :
b Quelle relation vénfie les intensités du courant 1y, Iz et 1y

b En dédure alors la valeur de Cintensité du courant 1y qui traverse fa fampe

6°) Sachant que le calibre utilisé pour Campéremétre (Ay) est 1A et (échelle comporte 60
divisions Sur quelle graduation s arvéte Faiguille di Campéremétre (A3)

BON COURAGE
PEREEERE i e Céprense FEIEIERE

Casvage, eopoiv ef canficuce en sol sont fes pedmisses podssantes o un fondement séficulaive de b voie de o
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Exercice N Us (15 peints)
1°) Compléter les affirmations suivantes :

a- (eau de robinet est un mélange fomogéne
b- £ ‘acier est un solide constitué de trons métaux, ( Fer + Chrome + Nickel ) est appelé alliage
e Un comps pur omgamgue est_formé essentieffement de carbone.
d- La matiére est divisible, on dit que la matsére est discontinug
e- Un gaz comespond a une structure non condensée et non ordonnée
2%) Une bague en Or 9 carats pése Bg, cette bague est un mélange de cuivre et de [Or.
a- Caleuler fa masse de COr pur dans cette bague,

geti
{a masse de ['Or pur dans cette bague est - m = —

=g = mior pur) =g
b- Dedurre (a masse du curvre,

m (cuivre) = m(bague) = m{or pur) = 8 <31 = S5g = m (culvre) = 5g
Exercloe N 2z (45 peints)
1°) Une feuille d alummium a une épaisseur e = 0,015 mm. Chague atome d aluminium est
représenté par une sphére de diamétred = 3 107 ""m

a- Combien y a-t-il d atomes & aluminium dans cette éparsseur en supposant qu tls sont
disposés les uns a coté des autres ?

(e nombre £ atomes & alumamum est : n

S o BENRE

P 30
b- Que peut-on dire sur les dimensions de Catome. Le métre est-il Cunité adopeé par les

clumistes

L ‘atome est une particule trés petite les chimistes utdise [ angstrim comme unité 1A = 10" "m

2°) Une quantité & eau de masse M = 3g contient N = 10%* molécules d eau.

= 5. 10 Yatomes

a- Caleuler la masse m & une molécule d ean eng puss enkg.

Lo masse d une molicule dean est m == == 1—— 3. 10 g = 3,10 kg
- Que peut-on dire sur la masse de la molécule.

Lo masse de fa molécule est trés petite elle est de Lordre de 10 " kg




I Pinvsique : (12 points)
Exerciee N B (5 points )
On réalise fes 3 expéniences du tableau ci-dessous (A) et (C)sont deny régles en plastiques.
(B)est un tissu et (b) est une boule & un pendule éfectrostatrque. (A), (B)et (C)sont
mitialement neutres.

1™ expérience I 2= gxpénience 3 expénience
Le corps (A) est frotté Le corps (A) est misen | Approchons le corps (€) de la boule

contre e corps (B) _contact avec le corps (C) (h) nn nﬁmw une attraction
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Dans fa 1% expénence (A) et (B)deviennent électrisés et portent respectivement les charges
qa et qu. Aprés la 2 gxpénence (C)devient électnsé et porte la charge qc.
1°) De quel type & électrisation s agit-if dans (a 1% et [a 2% expirience ?
1im gxpérignce : électrisation par frottement
2o gxpénience : éectrisation par contact
2¢) Sachant que (b) est tmtwalement chargée positrvement, détermmer en le justifiant le signe de
chacune des charges portés par les corps (A), (B) et (C) ?
I ya attraction entre [e corps (C) et le corps (b) qui est charger positivement, done le corps
(C) est chargé négatrvement. (A) et (C) en contact alors ils portent e méme type de charge
donc (A) est chargé négatrvement (A) et (B) de signe contrasre (par frottement) donc (B) est
chargé postroement
3°) Au cours du contact entre e corps (A) et le corps (C)if se produst un transfert délectrons :
a- Le corps (C)a gagner ou a perdu d électrons ? Justifier
le corps (C) a gagné des électrons. Electriser par contact avec le corps (A)
B- Sachant que [a charge en coulomb de (o régle (C)est qe = —B0, 107°C caleufer e nombre
délectrons regus par fa rigle (C). On donne (a charge éEmentaire: ¢ = 1,6.10 "¢
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Exercice N 2: (7 peints) - Representer {e schéma de ce circuit en
1*) On réalise le crreuit susvant ; utifisant les symboles normalisés des dipoles

(interrupteur ouvert).

n= = 50, 10V electrons
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